

艺开启新学期 彩纷呈



杭

杭州市崇文世纪城实验学校

开学日 绘亚运长卷

走出“超长寒假”，亚运的氛围愈发浓重了。开学第一天，杭州市崇文世纪城实验学校就带同学们一起“迎亚运”，开展了一系列持续而深入的亚运主题学习。此前，学校小记者团就走进中国美术学院，采访了亚运火炬总设计师王昀教授。从亚运火炬的设计中感悟创新与匠心，在亚运火炬背后的故事里感受到敬佩与感动。在开学典礼上，崇文小记者代表用亚运小课堂的形式与同学们分享杭州亚运火炬设计灵感。同学们主动了解亚运文化，学习亚运会的理念与渊源；走进亚运场馆，体验亚运会的智能与现代；研究亚运项目，感受亚运会的精神与内核……在深入人心的亚运学习中，大家不仅收获了丰富的亚运知识，更满载了感动与欢乐，作为亚运小主人的自豪之情油然而生。大家表示，他们将积极传承亚运竞赛精神，持火炬之光，燃亚运之梦。

(通讯员 张亮)

杭州市澎博小学

翰墨迎新启新程

2月6日，杭州澎博小学以对联迎新，用宋韵迎春，开启美好新学期。春节期间，学校发起了“笔歌墨舞 翰墨咏春”对对联活动，同学们参与热情高涨。开学第一天，同学们欢欢喜喜拿着自己书写的对联与校门口的老师们对对联。艺术组的老师将校园装扮一新，“燃梦，展宏兔”主题的年画悬挂在银杏林中，同时环绕着随风旋转的风车，五彩灯笼及兔子木牌张灯结彩。此外，投壶、剪纸、写福画兔、制作灯笼和捏糖人等宋代年俗活动也在澎博小学的迎新活动中精彩亮相，这穿越千年的游戏让孩子们流连忘返。

(通讯员 金佳妮)

宁波奉化龙津实验学校

乐享寒假 艺润生活

为了能够度过一个充实有意义的超长版寒假，宁波奉化龙津实验学校向广大学生提出了“多彩假期别样秀，向美而行迎新年”的活动倡议。以中国传统的艺术活动为表现形式，以丰富多样的活动为载体，让艺术与生活相融合，让生活因艺术更多彩。

假期中同学们走进各类美术馆、博物馆参观艺术作品，动手体验不同艺术门类。更多的同学选择了家门口的研学基地——奉化博物馆，除了参观了解家乡的历史文化，还参与到博物馆组织“宋朝奇遇记”活动中，感受宋朝生活、体验宋韵文化，沉浸式体验木匠、印刷匠、香料师……在体验中收获各类小技能，发现自己喜爱的艺术表现形式。春节期间，同学们纷纷亮出绝活，用艺术作品装扮自己的家，红红火火过新春。传统的春联、剪窗花在同学们的手中变出了不同的花样，还有同学用充满艺术感的摆盘参与到年夜饭

制作中，也有同学用相机记录下了家人们一起的幸福瞬间。502班陈诗涵同学带着《玉兔呈祥》国画作品走上奉化区2023年少儿春晚的舞台，用绘画向全区人民拜年。奉化龙津实验学校副校长胡伟珠表示。“这个超长假期里，我们希望同学们用艺术丰富生活，用艺术陶冶情操。这种沉浸式的学习也正是我校倡导的‘润泽’教学理念，让学习自然发生。”

(通讯员 庄莲冰 刘杨)

金华武义县桐琴镇中心小学

向美而行艺彩纷呈

这个寒假，金华市武义县桐琴镇中心小学美术组老师以新课标为引领，以“我的祖国·美”为主题，从学生兴趣入手，分层设计了寒假特色作业清单，依托“云端”开启寒假美术特色活动。从美在生命多样性，美在历史悠久的传统节日，美在秀丽的山河、人文历史等方面，带领学生发现美、感受美、表现美，用美育架起桥梁，用艺术点亮学生的居家生活。一二年级的孩子展开了一次珍稀动物大调查，了解身边有哪些珍稀动物，它们的生存环境以及如何保护它们等等，并创作一幅保护珍稀动物的海报，宣传并号召更多人加入保护珍稀动物的行列当中。三四年级学生“画画我的春节”，以中国传统文化为创作元素，将假日生活里的趣闻轶事及对传统文化的观察感受，融入绘画中，在美术的世界里寻找不一样的美丽春节，用自己独特的方式辞旧迎新。五六年级的学生以“游祖国大好河山，忆十大传世名作”为主题，通过欣赏中国十大传世名画，从一幅幅名画出发，走进古人的生活，亲近传统文化，感受中国式审美，描绘全新的“名画”。作为学校课堂的延续，此次美术寒假特色实践作业活动，给孩子们带来了难忘的新年体验，更让他们以充沛的精力和饱满的热情迎接新学期的到来。

(通讯员 王姗姗)

湖州市吴兴区第一小学

“兔文化”美术创意作品展

为了庆祝兔年新学期的到来，湖州市吴兴区第一小学各班的“小顽童”不仅感受延续千年的兔文化，而且培养学生的美术创新思维能力，艺展宏“兔”。2月6日，湖州市吴兴一小举行了“兔年，蹦蹦跳”为主题的兔文化美术创意作品展示活动，开启元气满满新学期。“小顽童”们的水墨、剪纸、泥塑、年画、皮影等不同的兔元素相关作品，将传统与现代创意相结合，让兔年作品充满观赏性、趣味性、体验性。五年级的王若曦创作了一组水墨作品《瑞兔纳福》，她表示：“每一只兔子都有自己个性的表达，都有不同的象征意义，我希望把兔子的美好祝福通过我的作品带给大家”。执笔泼墨，一挥一塑间传递兔年美好祝福。新春伊始，让我们“卯”足干劲齐奋发，“兔”飞猛进向未来。

(通讯员 卢云飞)



项可儿(金华武义县桐琴镇中心小学) 新年集市



冯其(杭州卖鱼桥小学) 年画静物



庄圆挺(宁波奉化龙津实验学校) 年夜饭



赵怡安(杭州市崇文世纪城实验学校) 版画福娃



王若曦(湖州市吴兴区第一小学) 开心墨兔